



Број: 16-03/1- 50-6082- ⁶ /23
Источно Сарајево, 16. 8. 2023. године

ПАРЛАМЕНТАРНА СКУПШТИНА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ
Представнички дом

МИНИСТАРСТВО БЕЗБЈЕДНОСТИ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Трг БиХ 1, 71000 Сарајево

BOSNA I HERCEGOVINA			
ПАРЛАМЕНТАРНА СКУПШТИНА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ			
SARAJEVO			
PRIMLJENO:		17-08-2023	
Organizaciona jedinica	Klasifikaciona oznaka	Broj	Broj priloga
01-	50-1-	1564/	23

ПРЕДМЕТ: Посланичко питање, одговор, достављамо

ВЕЗА: Акт Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине број 01-50-1-1564/23 од 17. 7. 2023. године

У складу са актом Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, број и датум везе, достављамо вам одговор на питања Милорада Којића, посланика у Представничком дому Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине. Посланик Милорад Којић упутио је следећа питања:

1. Да ли сте истражили злоупотребе које су се десиле у Удружењу транзициона правда, одговорност и сјећање БиХ, а које се односе на пројекат „Мапирање логора и мјеста злочина 1992-1995. године у БиХ“?
2. Ако сте истражили, потребно је да прецизно наведете злоупотребе које су се догодиле у вези наведеног пројекта и да ли сте предузели радње према мјесно надлежном Тужилаштву у циљу процесуирања одговорних?

У вези са наведеним достављамо вам следећи

ОДГОВОР

Државна агенција за истраге и заштиту (у даљем тексту: Агенција) примила је информацију о могућим незаконитим активностима Удружења транзициона правда, одговорности и сјећање у БиХ (у даљем тексту: Удружење), које је основано као партнерска организација са Регионалном комисијом за утврђивање чињеница о ратним злочинима и другим повредама људских права (РЕКОМ), под супервизијом Фонда за хуманитарно право. У наведеној информацији наведено је да је Удружење радило на пројекту „Мапирање логора и мјеста заточења 1992-1995. у БиХ“ те да су, с циљем

Istočno Sarajevo, Adresa: Nikole Tesle 59; Telefon: 057 326-100; Fax: 057 342-924

Источно Сарајево, Адреса: Николе Тесле 59; Телефон: 057 326-100; Факс: 057 342-924

утврђивања чињеница и прикупљања информација о мјестима заточења у периоду 2018-2021. године, обављали разговоре са лицима која су била заточена током протеклог рата. Такође, у информацији је наведено да су сачињавани упитници – изјаве са неистинитим садржајем, односно да су у упитнике уношени лажни подаци за жртве, као и измишљени догађаји о насилном затварању и мучењу цивила и ратних заробљеника у логорима, а да су их умјесто жртава потписивали службеници Удружења с циљем добијања нових материјалних средстава за Удружење.

Ради провјере навода, полицијски службеници Агенције извршили су провјере које су потврдиле да су наводи из информације тачни. Након тога остварена је сарадња са надлежним Кантоналним тужилаштвом Кантона Сарајево те је даље поступано по упутствима поступајућег тужиоца. С циљем прикупљања доказа да је почињено кривично дјело, предузимане су даље истражне мјере и радње те је саслушан и одређени број свједока који су потврдили сазнања о наведеним незаконитим активностима. Након сазнања о незаконитим активностима, сви спорни упитници су издвојени и нису кориштени у даљем раду и јавним публикацијама. Утврђено је да је 230 упитника – изјава сачињено а да нису обављени разговори са лицима која су наведена у упитницима – изјавама.

Дана 20. 4. 2023. године Кантоналном тужилаштву Кантона Сарајево поднесен је Извјештај о постојању основа сумње о почињеном кривичном дјелу из члана 383. Кривичног закона Федерације БиХ „Злоупотреба положаја или овлаштења“.

Напомињемо да је истрага у вези са овим предметом још увијек отворена.

С поштовањем,

ДОСТАВЉЕНО:

- наслову (куриром);
- а/а.

